
 
                                                                                      Πάτρα 5/7/12 
                              ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 
 
Προς τον Αντιδήμαρχο έργων κ.Β.Λοτσάρη  
 
Κοιν  
-Δήμαρχο Πατρών κο Ι. Δημαρά 
-Λίστα αποδεκτών 
 
Αντιδήμαρχε, 
 
Μετά την πρόσφατη επίσκεψή μας στο ΧΥΤΑ του δήμου Πατρέων 
διαπιστώσαμε ότι οι συνθήκες λειτουργίας του χώρου είναι 
απαράδεκτες και επικίνδυνες για το περιβάλλον, τους εργαζόμενους 
και τους περιοίκους καθόσον δεν τηρούνται στοιχειωδώς οι 
περιβαλλοντικοί όροι αδειοδότησης του. Ο χώρος λειτουργεί σαν να 
είναι μια τεράστια και παράνομη χωματερή. 
Συγκεκριμένα: 
• Η εναπόθεση των σκουπιδιών γίνεται σε αποκατεστημένο κύτταρο. 

Με τον τρόπο αυτό καταστρέφεται ένα κομμάτι του χώρου που 
διαμορφώθηκε με συγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους και για 
το οποίο δαπανήθηκαν χρήματα του ελληνικού δημοσίου (φωτο 1). 
Η εναπόθεση πέρα από την καταστροφή που προκαλεί, δημιουργεί 
και τεράστια προβλήματα ευστάθειας των σκουπιδιών, δεδομε΄νου 
ότι πραγματοποιείται χωρίς μελέτη με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν 
καθημερινά οι εργαζόμενοι, οδηγοί απορριμματοφόρων και 
εργαζόμενοι στο πλυντήριο. Ακόμα και η τεχνική έκθεση του 
Πανεπιστημίου, που επικαλεστήκατε στο δημοτικό συμβούλιο, 
προέβλεπε πρώτα

• Καταστράφηκε το υπάρχον δίκτυο περισυλλογής βιοαερίου 
(κατασκευασμένο με χρήματα του ελληνικού δημοσίου) και επιπλέον 
δεν έχετε φροντίσει μέχρι σήμερα για την κατασκευή έργων 
διαχείρισης του, όπως προβλέπεται από τους περιβαλλοντικούς 
όρους αδειοδότησης. Η περισυλλογή του βιοαερίου, από το χώρο 
που τώρα απορρίπτετε σκουπίδια καθίσταται αδύνατη αφού έχουν 
καλυφθεί οι γεωτρήσεις, ενώ στο πάνω ταμπάνι δεν έχει ληφθεί 
κανένα απολύτως μέτρο. Η επικινδυνότητα του εγκλωβισμένου 
βιοαερίου περιγράφεται με σαφήνεια στις μελέτες που έχετε στα 
χέρια σας και η ευθύνη σας, τώρα και στο μέλλον, είναι τεράστια 
απέναντι στους εργαζόμενους και στους Πατρινούς. 

 την κατασκευή αναχώματος και μετά την 
πιθανή εναπόθεση σκουπιδιών. 



• Η διαχείριση των στραγγισμάτων καθίσταται αδύνατη και αυτό 
αποδεικνύεται από τις συχνές και μεγάλες διαρροές στο δίκτυο 
αποχέτευσης. Το αποτέλεσμα είναι τραγικό καθώς ιδιαίτερα 
επιβαρυμένα υγρά λύματα καταλήγουν στο χείμαρρο Καρραβά και 
από εκεί στον Πατραϊκό ειδικά σε περιόδους έντονης βροχόπτωσης. 
Η κακή διαχείριση βαρύνει αφενός εσάς αφετέρου τη ΔΕΥΑΠ που 
αποδέχεται αυτή την κατάσταση (φωτο 2) 

• Παρατηρείται η λήψη χωμάτων από το βουνό και παραβίαση στα 
αδειοδοτημένα σύνορα του χώρου. Η πρόσφατη κατολίσθηση, 
εξαιτίας της οποίας κινδύνεψε η ζωή  ενός εργαζομένου, καθώς και 
οι φωτογραφίες που επισυνάπτονται αποδεικνύουν ότι οι 
ανεξέλεγκτες και παράνομες παρεμβάσεις σας καταστρέφουν το 
βουνό και μια νέα μεγάλη κατολίσθηση είναι ορατή (φωτο 3). 

• Παρατηρείται απόρριψη κλαδεμάτων χωρίς να έχει υπάρξει 
μέριμνα για οποιαδήποτε μορφής ανακύκλωση ενώ έχετε δεσμευτεί 
σε αυτό (φωτο 4) . 

• Με βάση τα στοιχεία που μας δόθηκαν από το γραφείο κίνησης, 
μετά από αίτημα μας, διαπιστώσαμε ότι  στην Ξερόλακκα  ρίχνετε 
και τα σκουπίδια των πρώην Καποδιστριακών δήμων που πήγαιναν 
στο ΧΥΤΑ Φλόκα. Αυτό απαγορεύεται ρητά και δεν έχετε πάρει 
άδεια από καμία αρμόδια υπηρεσία, ούτε έχετε απόφαση δημοτικού 
συμβουλίου (φωτο 5). 

• Γενικά παρατηρείται μια εγκατάλειψη του χώρου γεγονός που 
φαίνεται και από τον αριθμό των εγκαταλλειμμένων οχημάτων 
(αντίθετα με τις δηλώσεις του αρμόδιου αντιδήμαρχου) (φωτο 6). 

 
Επειδή από τα προαναφερόμενα προκύπτουν τόσο πολιτικές όσο και 
ποινικές ευθύνες, σας ζητούμε να προβείτε άμεσα στις αναγκαίες 
ενέργειες αποκατάστασης του χώρου και να τηρήσετε τους όρους 
αδειοδότησής του που είναι σύμφωνες με την Ελληνική και Ευρωπαϊκή 
νομοθεσία. Σε διαφορετική περίπτωση επιφυλασσόμεθα να ασκήσουμε 
τα δικαιώματα μας κατά παντός υπευθύνου ως δημοτικοί σύμβουλοι 
και ως πολίτες με έννομο συμφέρον σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία.  

 
 
Με τιμή  

 
 

Απόστολος Βανταράκης 
Ήρα Κουρή 
Ανεξάρτητοι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
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